

三任「一哥」同場 分享國安傳承

冀深化國家安全重要性 提高青年國民意識

下周一(15日)「全民國家安全教育日」在即，香港警務處昨在警官會所舉辦「港島總區國安傳承分享日」，邀請三任警隊「一哥」，包括現任保安局局長鄧炳強、警務處處長蕭澤頤以及前警務處處長李明達，向逾百名少年警訊及耆樂警訊會員，分享1997年香港回歸的重要時刻，以及2019年黑暴肆虐後的國安及警務工作，幫助他們深化國家安全的重要性，並提高國民意識。



■(右二起)李明達、鄧炳強及蕭澤頤昨出席活動。

鄧炳強表示，任警務處處長期間，最難忘是2019年黑暴事件衝擊警方、破壞社會秩序，除有警員被暴徒潑腐蝕性液體須接受多次手術，亦有警員被暴徒襲擊致頭破血流。另外，警務人員的親屬亦面對極大挑戰，例如警察宿舍遭暴徒打爛玻璃，警察子弟在學校遭人欺凌等。鄧炳強昨在分享日特別感謝警務人員在極度困難的環境下仍然堅守崗位，最終令情況得以逆轉，而2020年6月30日實施的香港國安法，亦為人員提供「工具」止暴制亂。

說到令鄧炳強印象深刻的地方，則是他任職保安局局長後有更多機會接觸在囚青年，發現曾受他人蠱惑、作出反政府及暴力行為的年輕人，均對自己的所作所為感到後悔，希望有機會改過自新。他認為，增加年輕人的國民身份認同，可減低他們被煽動的機會。至於在了解國安知識方面，鄧炳強指要年輕人閱讀《維護國家安全條例》等法律條文，可能會感到吃力，故建議可多參加訓

練營、內地交流團及問答比賽等，從而增加國安知識。

蕭澤頤籲到內地認識國家歷史

蕭澤頤就認為，青少年是祖國未來主人翁，除了加強他們的國民身份認同，亦須提高所有罪行的守法意識。他舉例，有犯罪集團及不法分子，用盡不同方法引誘年輕人觸犯販毒等罪行，他們直至犯罪後，方得悉只有家人對自己不離不棄，亦有青少年因販毒被判監12年，未能在服刑期間「見最愛他的婆婆最後一面」。若家長、老師、社工等青少年工作持份者願意合作，便能集合大眾力量及專業知識，幫助青少年遵守法律，達到「一加一大於二」目的。他更鼓勵年輕人「眼見為實」，親自到內地認識國家歷史，

以及國家安全的必要性。

現任香港公共行政學院院長的李明達，昨分享於1997年香港回歸的重要時刻。他指當年7月1日香港回歸祖國時，他與中央公安部副部長及其團隊，負責移交、新政府成立儀式的安保工作，以及處理大型慶祝活動和與傳媒聯繫。對於能在這重要時刻負責統籌工作，他表示感到十分榮幸。

港島總區指揮官郭嘉銓昨在分享日致辭時表示，「國家家好」4個字對香港人來說十分深刻，故維護國家安全十分重要，是警務處處長首要行動項目。港島總區亦積極響應指示，在去年12月推出「國安傳承計劃」，並率先在西區警區展開，透過一系列「國安有您、有理、有里」活動推廣國安教育，培養年輕人守法意識以及國民身份認同。

網店大根免涉捲300萬元失聯

繼代購嬰兒生活用品公司Choco Cloud Kids結業，涉嫌拖欠顧客貨款後，另一間代購百貨公司Rabbit N Radish(大根兔)亦被指於今年2月起失聯，不少顧客稱網購後遲遲未能收貨，追索無門，已有逾870人加入苦主群，估計損失金額逾300萬元。

海關已接獲相關舉報，正積極跟進，另消委會至今接獲19宗相關投訴，涉款逾1.5萬元。

Rabbit N Radish是一間售賣不同種類生活用品及代購時尚衣物的公司，成立至今約8年。據苦主指，該公司自去年12月底開始推出大量八八折的限時折扣，但今年2月農曆新年後開始失聯，官網電郵、Facebook及WhatsApp均無人回覆，門市、自取點及位於葵涌的辦公室亦關門。Rabbit N Radish的網站於2月21日後便無任何更新，貨物亦全部顯示售罄，但無提及結業及出貨安排等。

一眾苦主遂在社交平台Facebook開設群組「Rabbit N Radish 兔仔網店苦主群」，至今有逾870人加入，當中包括供應商及零售顧客。有供應商指，約一年前開始被拖數，今年2月7日一名自稱「先生」的負責人更開出一疊期票作保證會找數，但最終無法兌現，共被拖欠50多萬元。

臨時收容中心偏遠 近七成受訪者拒住

特區政府正計劃取締劣質劏房，至於因非法改建而被屋宇署採取執法行動的無家可歸者，可選擇暫住屋宇署「臨時收容中心」或申請中轉屋。然而有關團體調查顯示，26%居天台屋、工廈劏房及寮屋等租戶不知其居所屬違法，亦有逾20.8%受訪者並無申請公屋；遇政府部門執法後，多達68.8%受訪者不願入住位於屯門寶田邨的現時唯一臨時收容中心以及中轉屋，主因嫌地點偏遠、影響工作或上學等。

有關關注安置政策的團體於1至3月針對全港各區潛在受執法影響的天台屋、平台屋、工廈劏房及寮屋，成功訪問105名租戶，發現26%受訪者不知道其居所屬違法。團體指租客除自身對租務有相關認識、懂得在網絡主動尋找相關資料及透過社福機構宣傳教育得知外，通常較難有其他機會和途徑獲得相關資訊，尤其是工廈位置較偏遠，通常較少與外間或社區有聯繫。

調查亦發現，20.8%受訪者並無申請公

屋，原因包括超出入息限額，未有途徑得知香港住屋及其他福利政策和相關資訊等，亦有受訪者因公屋申請年期太長而放棄申請。團體認為現時香港房屋供應問題嚴重，近年基層輪候公屋時間持續高企，最新數字為平均5.8年，實際往往需要七八年甚至更長時間，導致一眾受訪者均感無奈。調查亦分別就臨時收容中心的地點、環境設施及過渡時間三方面了解租戶看法，結果地點及過渡時間平均分只有2.7分(10分滿分)，環境設施更只有1.9分。

團體指目前唯一臨時收容中心位於屯門寶田，而各區中轉屋已清拆下同樣只剩屯門寶田邨的單位，近七成受訪者便因交通不便等原因而不願入住；建議特區政府於新界東、新界西、九龍東、九龍西及香港島全港五大區設中轉房屋單位，並將現時市區內較不受歡迎的空置公屋單位轉為臨時收容中心及中轉房屋；以及在未有完善安置政策前，暫緩沒即時危險的執法行動。

警東九龍打擊藥駕酒駕 4人被捕

警方東九龍總區交通部執行及管制組特遣隊人員，昨日在區內展開打擊「販運危險藥物」、「在藥物影響下駕駛」及「酒後駕駛」等違法活動。行動中共拘捕4名男司機，當中一人涉嫌販運合共225包可卡因及氯胺酮(K仔)，總值約10.3萬元。

昨凌晨約1時，警員沿觀塘道巡邏期間，發現一輛白色私家車形跡可疑，遂於福海街近觀塘道進行截查，在車廂檢獲122包共重約60克可卡因及103包共重約79克的「K仔」。35歲蕭姓男司機同時未能通過快速口腔液測試，遂以涉「販運危險藥物」及「在藥物影響下駕駛」作出拘捕。

另在西貢宜春街近灣景街，警員發現一輛白色私家車，懷疑車上司機酒後駕駛，拘捕42歲吳姓男子；警員又在彩虹道近太子道東先後截查一輛黑色私家車及一輛藍色輕型貨車，同以涉嫌「酒後駕駛」拘捕34歲王姓司機及一名26歲非華裔司機，3人獲准保釋候查，4月中旬再報到。

此外，荃灣警區特遣隊昨晨約9時，在圓墩圍近荃灣大會堂發現一輛可疑私家車，目睹一名健碩男子來回多次上落車，警員在車內一個外賣袋內檢獲約560克懷疑海洛英及少量可卡因，以涉嫌販毒將該名報稱兼職健身教練拘捕，毒品總值32萬元。

■東九龍總區警方昨日採取執法行動。



■報稱健身教練男子涉嫌販毒被捕。

